



Crna Gora

Ministarstvo vanjskih poslova

Br.

Podgorica, 27. septembar 2021.

## **PLATFORMA**

### **za učešće ministra vanjskih poslova Đorđa Radulovića i ministarke odbrane Crne Gore prof. dr Olivera Injac na Varšavskom bezbjednosnom forumu, Varšava, 5 - 6. oktobar 2021.**

*Ministar vanjskih poslova Đorđe Radulović i ministarka odbrane prof. dr Olivera Injac učestvovaće na Varšavskom bezbjednosnom forumu, koji se održava u periodu 5 - 6. oktobra 2021. Tokom posjete Poljskoj, ministri će uzeti aktivno učešće na ministarskim panelima organizovanim u okviru Konferencije, a na teme od značaja za međunarodne odnose.*

### **Opšte informacije o Varšavskom bezbjednosnom forumu**

Varšavski bezbjednosni forum (VBF) organizuje fondacija Kasimir Pulaski od 2014. godine, kroz strateško partnerstvo sa NATO-om, Kancelarijom za nacionalnu bezbjednost Predsjednika Republike Poljske i pod pokroviteljstvom poljskog Ministarstva vanjskih poslova. Događaj se od 2020. organizuje u saradnji s njemačkim Maršal Fondom (German Marshall Fund of the United States) Sjedinjenih Država.

Glavne oblasti djelovanja foruma su post-sovjetska sfera uticaja i transatlantski odnosi u kontekstu bezbjednosti. Varšavski bezbjednosni forum ima za cilj da kroz dijalog političkih i akademskih predstavnika unaprijedi razumijevanje bezbjednosne politike EU i NATO. Forum se ovim temama bavi kroz djelovanje međunarodnih eksperata u oblasti bezbjednosti.

Ove godine Forum će se održati 5. i 6. oktobra u hibridnom formatu, sa oko 500 učesnika koji uključuju visoke predstavnike poljske državne administracije i vojske i zemalja transatlantskog regiona, svjetski priznate eksperte i mlade lidere.

Fokus foruma biće na izuzetno komplikovanoj situaciji na istočnom krilu NATO-a, kao i na novim bezbjednosnim izazovima i savezničkim reakcijama na iste. Na forumu će biti riječi i o američko-kineskim odnosima, otpornošću demokratskih društava u kriznim situacijama, kao i ulozi Evrope u aktuelnom geopolitičkom poretku.

## **Značaj učešća delegacije Crne Gore**

Učešće ministra vanjskih poslova Đorđa Radulovića i ministarke odbrane prof. dr Olivera Injac predstavlja dobru priliku da Crna Gora aktivno doprinese zajedničkoj debati o bezbjednosnim izazovima evroatlantskog područja i predstavi perspektivu i ulogu Crne Gore u sistemu međunarodne bezbjednosti. Učešćem ministara vanjskih poslova i odbrane Crna Gora će potvrditi značaj i privrženost evroatlantskim integracionim procesima i zajedničkim naporima na jačanju sigurnosti i otpornosti na bezbjednosne, zdravstvene, ekonomske i klimatske izazove.

## **Stavovi koje će zastupati delegacija Crne Gore**

Ministar Radulović će učestvovati na Varšavskom bezbjednosnom forumu u svojstvu govornika na panelu: "Evropska Unija – pouzdani partner za Zapadni Balkan? Naučene lekcije iz globalne pandemije". Ministar Radulović će predstaviti nacionalno gledište o ulozi EU tokom pandemije Covid-19 u Crnoj Gori i regionu. Potvrdiće značaj saradnje evropskih država u borbi protiv pandemije, ali i budućih prijetnji po zdravlje i bezbjednost evropskih društava, s obzirom da evropski prostor zajedno snosi rizike i jedino je zajedničkim naporima moguće upravljati njima. U tom smjeru, ministar Radulović će istaći i značaj koji promocija vrijednosti Evropske unije i NATO-a ima za širi region, ne samo na bezbjednosnom planu, već i u društveno-ekonomskom razvoju, na polju demokratije i vladavine prava. Crna Gora ostaje posvećena evropskim integracijama i Evropska unija nema alternativu na Zapadnom Balkanu. U skladu s tim, ministar Radulović će naglasiti podršku Crne Gore evroatlantskim integracijama regiona i da, u skladu sa tim, Crna Gora nastavlja da bude aktivan promoter NATO politike „otvorenih vrata“, kao i stalni učesnik u bezbjednosnim inicijativama regionalnog formata, ali i šire.

Ministarka Injac će na Bezbjednosnom forumu u Varšavi učestvovati u svojstvu govornika na panelu: „Život u sjenci Rusije - kako se oduprijeti asertivnoj politici Kremlja“. Ona će tokom panela razmijeniti mišljenja o aktuelnoj bezbjednosnoj situaciji u Evropi sa ministrima odbrane Rumunije i Republike Estonije, uz naglasak da samo jačanjem međusobnog povjerenja između saveznica, kao i snaženja spremnosti na saradnju i uzajamnu podršku možemo aktivno doprinijeti očuvanju stabilnog i sigurnog okruženja.

Injac će podsjetiti da je nakon dešavanja u Ukrajini 2014. godine, NATO pokrenuo najveće jačanje kolektivne odbrane od perioda Hladnog rata, što je najbolji pokazatelj spremnosti Alijanse da zaštiti svoje centralno-istočne, istočne i sve ostale saveznike, po principu pristupa od 360 stepeni. Ona će naglasiti da je prilagođavanje Alijanse prijetnjama kako sa istoka, tako i iz svih drugih pravaca, kontinuiran proces kojem Alijansa ostaje nepokolebljivo posvećena, što potvrđuju i prioriteta definisani agendom NATO 2030. Ministarka Injac će kazati da je potvrda spremnosti svih saveznica da garantuju stabilnost na istočnim granicama Alijanse raspoređivanje borbenih grupa u okviru ojačanog prisustva na istoku (enhanced Forward Presence). Ipak, stacioniranje snaga u

baltičkim zemljama i Poljskoj samo je jedan segment ukupne politike odvratanja i odbrane, a da je drugi i ništa manje važan - dijalog sa Rusijom. Nakon obustave svih oblika praktične saradnje na relaciji NATO - Rusija 2014. godine, NATO je zadržao političke i vojne kanale komunikacije, polazeći od stanovišta da je svrsishodni dijalog, zasnovan na kredibilnoj politici odvratanja i odbrane, najbolji odgovor na kompleksne vanjske uticaje. Ministarka Injac će naglasiti da je u borbi protiv spoljnih prijetnji važna sposobnost pojedinačnih zemalja da izgrade otpornije institucije i društva, kao i veće angažovanje partnerskih nacija i međunarodnih organizacija, kao krucijalnih okvira za stabilizaciju i podržavanje pozitivnih i konstruktivnih procesa.

### **Ostale aktivnosti**

Posjeta Republici Poljskoj povodom učešća na Varšavskom bezbjednosnom forumu biće prilika i za susrete ministra vanjskih poslova i ministarke odbrane s visokim zvaničnicima države domaćina i drugim učesnicima događaja.

### **Sastav delegacije**

U delegaciji Crne Gore, koju će predvoditi ministar vanjskih poslova Đorđe Radulović i ministarka odbrane prof.dr Olivera Injac, će biti i:

- Robert Markić, otpravnik poslova a.i. u Ambasadi Crne Gore u Republici Poljskoj;
- Predrag Lučić, šef Kabineta ministarke odbrane;
- Dijana Tući, direktorica Direkcije za politiku bezbjednosti;
- Puk. Esmer Gašanin, izaslanik odbrane Crne Gore u Poljskoj.